

高考来临,工地商户请“静音”

高考期间市民最好绿色出行,以免产生拥堵

距离高考还有十天时间,考生们正在进行备考的最后冲刺。为给考生创造一个安静的休息和考试环境,两所高中的教师呼吁学校附近的工地、商户在高考前不要产生嘈杂的声音,高考期间市民尽量选择绿色出行。

高三学生们正在紧张备考。
本报记者 梁越 摄



本报记者 梁越
通讯员 闫捷敏

教师入住宿舍 时刻关注学生

25日,齐鲁晚报记者来到济北中学,发现高三的学生们正在考试。“目前,高三学生正处于练兵阶段,这次考试是第八次练兵,我们计划训练十次。”济北中学高三年级主任孟老师说。

高考临近,很多考生产生焦虑情绪。“为了缓解考生的压力,我们请来专家开展心理调整报告会,对考生的学习、思想、意志力方面都有促进作用。”孟老师说。

此外,从5月中旬开始,济北中学高三年级所有班主任

早晚均需值班。从上周六开始,男女教师轮流入住学生宿舍,“男生宿舍每晚会有五六名男老师值班,女生宿舍则有三名女教师值班,保证学生拥有良好的休息环境。”济北中学的韩校长说。

“这段时间,学校餐厅的饭菜质量有很大提高,争取让学生花最少的钱,吃到最好的饭菜。”孟老师说,高三学生28日放假,学校还专门印制了《致学生家长的一封信》,上面清楚地标有高考期间安排表。

英语听力考试期间 尤其需要安静环境

据孟老师反映,这段时间有一些嘈杂声音一直影响考生学习与休息。“每天早晨8点半左右,开元大街部分店面播

放音乐,声音还比较大,部分学生不能集中精力学习,希望这些店面将声音下调。”

“每隔几天,靠近学生宿舍的龙海路北端会有集市,中午学生休息时,这条道路会有各种叫卖声及车辆喇叭声,也极大影响学生休息。”孟老师说,在此希望各位商贩将喇叭声调低或静音。

据悉,6月7日、8日为高考时间,今年所有理科考生在济阳一中考试,文科考生则在济北中学考试。孟老师表示,这两天希望市民选择绿色出行,尽量减少道路拥堵。

此外,6月8日15时-17时为英语科目考试时间。“15时开始先考听力,市民一定不要燃放鞭炮或搞庆祝活动,以免考生听不清造成成绩下降。”孟老师说。

庙廊小学18名贫困生 领取寄宿生补助金

本报5月26日讯(通讯员 侯友海 王云霞) 近日,庙廊小学18名贫困寄宿生及时、足额领到了贫困寄宿生补助金,享受到国家的惠民政策,可以更加安心读书。

为切实做好贫困家庭住校生的生活补助发放工作,学校特成立了贫困生生活补助发放工作领导小组,层层落实

责任,按时发放到学生手中,并且还专门召开了学校领导、班主任及财会人员专题会议,安排部署学生专项补助发放工作。

老师们利用班会课,家长会等对评定条件、发放标准进行宣传,使惠民政策深入人心,并严格执行学生家长签字制,班主任不得代领。

孙耿镇中学:开展师德学习动员

近日,孙耿镇中学在学校会议室召开了教育系统师德学习动员大会。通过动员大会,全体教师提高了认识,明

确了师德学习的重要性。在今后的工作中,将严格要求自己,努力提高自身素质。

(肖玉芹)

曲堤镇小学:举办经典诵读比赛

为了弘扬中华优秀传统文化,让书香弥漫整个校园,浸润孩子的心灵,激发学生对经典诵读产生浓厚的兴趣,曲堤镇3所小学近日在曲堤镇中学礼

堂举行了“经典润心灵,书香溢校园”经典诵读比赛。本次“经典诵读”展示活动,再现了中华诗词的古典风韵,意境之美,让人回味无穷。(郑娜)

三教小学:古诗词中汲取营养

近日,伴随着国学经典诵读活动的举行,济阳县三教小学“经典润心灵,书香溢校园”为主题的师德教育系列活动逐

步展开。古诗词中的经典名句诠释着教育的真谛和师德的核心,极大地提高了老师的道德修养和思想境界。(李云岭)

昔日闻韶书院,今日新蕾竞芳

曲堤镇中心小学扎实开展各项工作

曲堤镇中心小学建于1929年,原名“闻韶书院”。80多年的风雨洗礼,饱尝历史沧桑,这所古老的学校青春永存。“济南市少先队三星级规范化学校”、“济南市绿色学校”、“济南市依法治校示范学校”、“济南市教育系统行风建设先进集体”、“济阳县教书育人先进单位”……一个个荣誉,犹如一朵朵鲜花,镶嵌在闻韶古镇这块美丽的土地上,散发出阵阵芬芳。

文/片 本报记者 梁越
通讯员 冯晓声

曲堤镇中心小学现有教职工90人,学生1300人,下辖郭家、姚集、安家、铁匠4处学区。学校教学设施齐全,环境优美,以全新的理念和视角理性审视现实、设计未来,走精细化管理、内涵式发展之路,扎实开展各项工作,在短时间内实现了跨越式发展。

实行民主管理: 外树形象,内强素质

学校实行民主管理,充分发挥校委会成员的聪明才智。发扬民主,坚持校委会成员分工负责、团结协作的原则,实行分人分权分责,使大家有职有权有责,做到任务分工明确,责任落实到人。

身正是范。学校要求学生做到的教师首先做到,教师做到的班子成员首先做到,班子成员做到的校长首先做到。坚持天天报告、周周总结制度,每周五下午召开班子例会,研究工作,查找不足,解决问题。

此外,校委会成员听课每周不低于两节,学校所有领导全部上课,深入一线。增强教师主人翁意识,让教师积极参与学校决策和管理,通过参与民主管理激发和调动广大教师的积极性,他们埋头苦干,任劳任怨,无私奉献,精心育人。

近三年来,学校多数教师

荣获县以上不同类别荣誉称号,县级以上骨干教师15人,市县级优质课教师16人,市县级优秀教师、优秀班主任18人。

围绕教学工作: 真抓实干,确保质量

教学质量是学校的生命线,是学校工作的中心,提高教育教学质量,是学校工作永恒不变的主题,努力加强教学常规的全程管理。

学校教导处不定期抽查教师的教学设计、教学反思、教学案例、听课笔记、作业批改。对检查中发现的问题分类汇总,及时与相关教师交流,敦促整改。认真组织校本教研活动,学校坚持教研组听课制度、每周一次教研活动制度。

同时,教研活动做到期期有计划,每次活动有主题,有中心发言人,有活动记录,学期有总结;公开课、观摩课、示范课、汇报课等活动开展得有声有色,每学期每位教师上一节公开课,深入课堂听课20节以上,骨干教师每学期上两节示范课。积极实行集体备课,使优秀教案的价值得以充分体现,提高授课效率。

为进一步体现新课程理念,对部分科目尝试性地打破了传统的教案书写形式,创新了教案设计,改为活页,对教师备课具有针对性和指导性,更具有实用性。积极参与新课程实验,组织教师参加各种培训。无

论校本培训,远程研修还是外出培训,老师们都积极参与。目前全校4个县级课题已结题,并将于今年申报市级课题立项1个。

创新教育形式: 家校沟通,全面育人

创新德育方法,实现家校沟通、共同育人。每月都提出明确的教育中心,每周都有具体的活动主题,学校定期把学生活动通知家长,让家长配合监督,让学生自己去体验、参与、实践,逐步养成良好的行为习惯。

学校兴趣小组充满活力。像跳绳、田径、篮球、舞龙、足球、电子琴等小组,均由学校教师组织培训和指导,培养了学生的兴趣,挖掘了学生潜能,展现了学校素质教育的成果。

此外,近年来,曲堤镇中心小学坚持从建章立制入手,不断完善学校规章制度,使学校不断向规范化、科学化的管理轨道迈进。学校制定和完善了《教职工考勤制度》、《教育教学奖励暂行办法》、《学区量化管理制度》、《班级评估细则》,以及备课、上课、辅导、作业布置与批改、检测、教师听课评课、集体备课、后勤管理、安全工作等一系列规章制度,做到有章可循,有法可依。

一花独放不是春,百花齐放春满园。曲堤镇中心小学对教育教学工作采取扎实有效的管理,学校各方面工作取得了优异的成绩,我们坚信,曲堤镇中心小学的明天会更灿烂、更辉煌!



▲曲堤镇中心小学经典诵读比赛。



▲曲堤镇中心小学教学楼。
曲堤小学供图